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Цифровізація є ключовим трендом розвитку світової економіки. Вона 

кардинально змінює традиційні бізнес-моделі, трансформує ринок праці та 

створює нові вимоги до управління людським капіталом. Для України, яка 

перебуває у стані економічної трансформації та євроінтеграції, питання 

цифровізації управління персоналом набуває особливої актуальності. 

Впровадження сучасних цифрових рішень у HR-сфері дозволяє українським 
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підприємствам підвищити конкурентоспроможність, адаптуватися до 

глобальних викликів та створити сучасні умови праці. 

Аналіз сучасних наукових публікацій свідчить, що управління персоналом 

в умовах цифровізації є сьогодні однією з найпопулярніших тем досліджень. 

Зокрема, інноваційні стратегії управління людськими ресурсами в умовах 

цифровізації розглядали Чорнодід І.C., Василець Н.М., Федотов О.О. [1]. Автори 

Збрицька Т.П., Сорока О.В. проаналізували основні тенденції в сфері управління 

людськими ресурсами в умовах цифрової економіки [2]. Кравчук О. I., Варіс І. 

О., Рубель К. О. здійснили узагальнення концептуальних аспектів та тенденцій 

цифровізації HR бізнес-процесів та формування концепту цифровізації 

менеджменту персоналу на основі аналізу тенденцій використання цифрових HR 

технологій [3]. Хоча у наукових працях вже приділяється значна увага цифровим 

трансформаціям у сфері управління персоналом, однак постійні зміни в 

технологічному середовищі, стрімкий розвиток цифрових інструментів, 

зростання ролі штучного інтелекту та автоматизації HR-процесів вимагають 

подальших досліджень. Особливо актуальним є дослідження особливостей 

впровадження цифрових HR-технологій в умовах українського ринку, адаптації 

міжнародного досвіду до вітчизняного контексту, а також формування нових 

вимог до компетентностей HR-фахівців. 

Метою дослідження є аналіз сучасного стану цифровізації управління 

персоналом в Україні, виявлення ключових тенденцій та викликів, а також 

обґрунтування важливості цифрових компетенцій у контексті майбутнього 

розвитку національного ринку праці. 

Світова практика показує, що HR-служби у провідних компаніях давно 

перетворилися на стратегічних партнерів бізнесу завдяки впровадженню 

цифрових технологій. Такі інструменти, як HRM-системи, платформи для 

онлайн-навчання, системи аналізу продуктивності, чат-боти для рекрутингу та 

автоматизовані системи оцінювання персоналу, вже стали стандартом у 

глобальних компаніях. Український бізнес, особливо у сегменті малого та 

середнього підприємництва, лише починає цей шлях. Лише великі компанії та 

міжнародні корпорації впровадили комплексні цифрові рішення для управління 

персоналом. Більшість підприємств продовжує використовувати фрагментарні, 

застарілі або навіть паперові інструменти кадрового обліку. 

За даними International Data Corporation, у 2020 році загальний обсяг 

цифрових послуг та технологій в Україні склав лише 1,5 млрд доларів США. Для 

порівняння, у Польщі цей показник становив 6,5 млрд доларів США. Це свідчить 

не лише про недофінансування, але й про недостатнє усвідомлення важливості 

цифровізації як системного фактору економічного зростання. 

Водночас потенціал України у цій сфері залишається значним. За оцінками 

експертів, до 2030 року цифрова економіка може забезпечувати до 65% 

національного ВВП. Однак досягнення цього показника потребує залучення 
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близько 16 млрд доларів інвестицій у цифрову інфраструктуру та створення 

стимулюючих умов з боку держави [4]. 

Цифрові трансформації змінюють вимоги до компетенцій працівників. За 

даними OECD та WEF, сучасні ринки праці вимагають від фахівців не лише 

технічних навичок роботи з програмами та даними, але й гнучких компетенцій – 

критичного мислення, комунікабельності, креативності та адаптивності до змін. 

Згідно зі звітом Міністерства цифрової трансформації України, лише 56,8% 

працюючих українців мають достатній рівень цифрових компетенцій. Решта 

43,3% або зовсім не володіють цифровими навичками, або мають мінімальні 

базові знання. Це формує значний бар’єр для підвищення продуктивності праці 

та інтеграції українських працівників у глобальні ланцюги створення вартості 

[5]. Аналіз ринку праці України також вказує на наявність гендерних 

дисбалансів у сфері цифрових професій. Чоловіки частіше працюють на 

високотехнологічних посадах, тоді як жінки переважно представлені у 

низькокваліфікованих сегментах ринку праці. Ця проблема має системний 

характер і потребує вирішення на рівні освітніх програм та кадрової політики 

підприємств. 

За даними Oracle, сучасні HR-підрозділи прагнуть використовувати хмарні 

HRM-системи для управління повним життєвим циклом працівника, що включає 

рекрутинг, адаптацію, навчання, оцінку ефективності, компенсації та звільнення. 

Це дозволяє підвищити ефективність HR-процесів та забезпечити стратегічну 

цінність для підприємства [7]. За даними дослідження Coleman Services, у світі 

понад 60% великих компаній використовують комплексні HRM-системи, що 

охоплюють всі етапи управління персоналом – від рекрутингу до звільнення [8]. 

В Україні цей показник значно нижчий: більшість компаній автоматизували 

лише облік зарплати чи ведення особових карток, тоді як стратегічні функції 

HR – планування розвитку персоналу, оцінка компетенцій, аналітика 

продуктивності – залишаються поза увагою. 

Для досягнення цілей цифрової трансформації HR-сфери в Україні 

необхідно реалізувати комплексну стратегію, яка включатиме: 

розробку державної програми підтримки цифровізації HR-процесів; 

впровадження стимулів для бізнесу щодо інвестування у HR-технології; 

розвиток системи освіти з фокусом на цифрові компетенції; 

формування культури безперервного навчання та цифрового розвитку 

працівників; 

створення національного реєстру цифрових HR-рішень та провайдерів 

послуг; 

підтримку стартапів і інноваційних проєктів у сфері HRTech; 

проведення інформаційних кампаній щодо переваг цифровізації HR для 

бізнесу; 

розробку стандартів цифрових компетенцій для різних галузей економіки; 

впровадження інструментів цифрового моніторингу ефективності HR- 

процесів; 
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забезпечення кібербезпеки персональних даних працівників у 

цифровому середовищі; 

розвиток державного-приватного партнерства у сфері цифрової 

трансформації управління персоналом. 

Цифровізація управління персоналом є не лише технічною 

необхідністю, а й стратегічною передумовою для підвищення 

конкурентоспроможності українських підприємств у глобальній економіці. 

Впровадження сучасних HRM- систем, розвиток цифрових компетенцій 

працівників та побудова прозорих і ефективних кадрових процесів 

дозволить не лише створити якісні робочі місця та підвищити 

продуктивність праці, але й сприятиме інтеграції України у глобальні 

ринки праці, покращенню умов праці та стимулюванню інноваційного 

розвитку. 

Перспективи подальших досліджень полягають у вивченні впливу 

цифровізації на організаційну культуру підприємств, адаптації працівників 

до цифрових змін, аналізі ефективності впровадження HRM-систем у 

різних секторах економіки, а також виявленні бар’єрів та мотивацій 

бізнесу до інвестування у цифрові HR-технології. 
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